

赏非遗、品民俗、民间艺术展演火翻天…… 喜气洋洋闹元宵，惠济送上丰富文化大餐



惠济区文化馆 民众齐欢庆 幸福中国年

近日，惠济区文化馆在惠济区大河广场举办主题为“我们的节日——幸福中国年”迎新活动，营造了欢乐、喜庆、祥和的节日气氛。

来自惠济区全区的文艺团队和文化志愿者聚集在大河广场，为现场群众带来了盘鼓、戏曲、广场舞、

秧歌等演出，吸引了一波波的群众。文化馆还邀请了黄河澄泥砚、泥塑、剪纸、烙画等10项非物质文化遗产的专家来到现场，为群众带来了非遗文化展演，让大家零距离感受非物质文化遗产的魅力，体验别样的年味。

花园口镇 多彩民间艺术节 文化盛宴送到家门口

近日，惠济区花园口镇惠花新京城水东苑鼓乐喧天、人头攒动，花园口镇第二十一届民间艺术节盛大开演啦。

在元宵佳节之际，花园口镇本着“全民共享艺术节、文化喜庆同绽放”的理念，以“弘扬、传承、发展、繁荣”为主题，给辖区群众演绎了一场精彩的“艺术嘉年华”。

艺术节现场，扭秧歌、太极扇、舞龙、盘鼓、舞狮子等传统节目轮番上演，赢得阵阵掌声；布偶表演、澄泥砚、捏面人等非物质文化遗产作品展令人耳目一新。来自8个村的24支表演队伍为全镇群众送上了一道道丰盛的

“文化大餐”。

同时，该镇司法、计生、食药、安监、农经等部门以艺术节契机，就消防安全、林带防火、食品卫生、常用法律法规、精细化“路长制”、常见病防治、经济普查等内容进行现场宣传，发放各类宣传资料2000余份、宣传品1000余件。

花园口镇卫生院党支部、河南省风湿病医院党支部为民间艺术节做好应急医疗的同时，针对高血压、糖尿病等中老年人疾病开展义诊活动，提高了村民健康防护意识，得到群众的一致好评。

本报讯 “三十夜(除夕)的火，月半夜(元宵)的灯”，趁着新年还未散去的年味，元宵节又热闹而来。按照中国的传统习俗，在元宵节这天，家家户户不仅要吃汤圆、挂灯笼，还要出门赏月、逛灯会、猜灯谜，共庆佳节。今年的元宵佳节，一起来看看惠济区都有哪些精彩活动。

记者 鲁慧
通讯员 王娟 靳荣荣
王雪 王贤 文/图



新城街道 家门口闹元宵 居民欢乐多多

近日，新城街道办事处门口鼓乐喧天、热闹非凡，新城街道第十三届民间文化艺术节也拉开了帷幕。来自辖区9个行政村的20余支表演队共600余人参与表演。节目内容多为群众喜闻乐见、踊跃参与的文化节目。参演人员以民间故事、秧歌和传统戏曲等节目为现场的数千名群众奉献了一场别开生面的民间艺术展演。精彩的演出，展示了精神文明建设中群众生活的新风貌。

新城街道还组织新时代文明实践所、卫计办、综治办、安监、司法、社保等部门，就文明市民、消防安全、社会治安、健康知识、法律法规等内容进行了宣传。活动现场共设立咨询台6个、宣传展板20余块，发放各类宣传品2000余个、各类宣传彩页3000余份。

街道还对2018年度辖区涌现出来的11户“文明家庭”、19名“好婆婆”、16名“好媳妇”进行了表彰奖励。

江山路街道 表彰好婆媳 弘扬好家风

在长兴北路30多支表演队伍、近千名群众载歌载舞，汇成欢乐的海洋。秧歌、盘鼓、旱船、戏曲等传统民俗节目为辖区居民演绎了一场精彩的“艺术嘉年华”。

在活动现场，江山路街道还对辖区涌现出的40名“好婆婆”“好媳妇”等进行了表彰。在文艺表演的同时，街道卫计办、安监办、农林办、食药监办等部门通过各种方式进行相关法律法规的宣传，体检车在现场为群众开展义诊，新春招聘会提供了近百个就业岗位，让群众在家门口就能找到自己心仪的工作。

江山路街道党工委书记张铁群表示，2019年，江山路街道将按照区委三届十一次全会确定的建设“一城三带六园”的目标，以只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力，自强不息、奋发有为，进一步抓好基层组织建设，进一步提高经济发展质量，进一步加快新型城镇化步伐，进一步完善基础设施配套，进一步提升辖区市容市貌，一步一个脚印把江山路街道的各项事业推向前进，为辖区人民提交一份满意的答卷，为新中国成立70周年献礼。



迎宾路街道 精彩艺术演绎 展现迎宾魅力

2月18日上午，迎宾路街道以“我们的中国梦”为主题的第十六届民间艺术节拉开了帷幕，机关干部与辖区群众1500余人参加活动。

艺术节现场，鼓乐喧天，人头攒动，热闹红火。来自6个行政村、6个社区的28支表演队1000余人，为辖区群众带来了2个多小时别开生面的视觉盛宴和精神享受。演出节目丰富多彩、形式多样，秧歌、舞狮、舞龙、军鼓、盘鼓、灯笼舞、广场舞、空竹及民间故事等传统节日，戏曲、乐队、摔跤、杂耍及航模等现代节目，深受群众喜爱，赢得了阵阵掌声、欢呼声。此外，还有画糖画、捏泥塑、

捏糖人等非物质文化遗产展示，不仅弘扬了中华民族优秀传统文化，而且充分展现了辖区群众的精神面貌和时代风采，营造了喜庆祥和的节日氛围。

迎宾路街道以此活动为契机，深入开展“第五党建协作组主题党日”活动。同时，党政办、城管中心、综治信访、卫计、安监、司法、下沉办等部门，就《郑州市文明行为促进条例》、“路长制”管理、平安建设、出生政策、统战、民族宗教、消防安全、法律法规等内容进行了宣传。活动现场，共设立咨询台10余个、横幅20余条、宣传展板10余块，发放宣传彩页5000余份、宣传品2000余份。

大河路街道 唱响幸福新生活 大家一起“嗨起来”

2月18日上午，大河路街道在绿环路举办第十三届民间文化艺术节。

活动现场，彩旗招展、鼓声隆隆、气氛热烈，岗李村的舞狮队、铁炉寨村的健身操、前刘村的广场舞队、惠济桥村的盘鼓队等28个特色文化团队同场竞技，吸引了近千名群众前来观看，赢得叫好声一片。

本届民间文化艺术节内容丰富，形式多样，首先对来自各村的11对“好婆婆、好媳妇”进行表彰，同时各村和天河社区共派出28支表演队伍进行舞狮、盘鼓、秧歌等民俗艺术表演。为增加本届民间文化艺术节的趣味性，还

组织了拔河比赛和猜灯谜等互动游戏项目。农林、司法、卫计、大气、信访、纪工委、社保等部门也充分利用这次艺术节，设置10个咨询台、摆放30余块展板、发放5000余份宣传页、1000余件宣传品，大力宣传相关法律法规、消防安全、经济普查、城市精细化及“路长制”工作等常识为辖区群众答疑解惑、提供服务。

街道办事处主任皇甫海林表示，本届民间文化艺术节的成功举办，丰富了民众文化生活，愉悦了群众身心、诠释了老百姓幸福生活，提升了群众的文化生活品位和精神风貌，进一步推动了街道民俗文化的发展与繁荣。

古荥镇 锣鼓喧天闹元宵 居民享受文化好戏

近日，古荥镇两公里长的古荥东西大街，锣鼓喧天、热闹非凡，2019年迎元宵节文艺汇演在此拉开序幕。闻讯赶来的近万名群众参加了这次活动，活动持续了近3个小时，共演出近百个优秀节目，发放科技、卫生、计生等宣传资料2万多份，设置宣传咨询台7个、展板40块。来自古荥镇9个村的53支队伍舞出了新时代人民生活的喜悦之情，扭出了新时代下百姓自己的精气神。

古荥镇已连续30余年利用元宵佳节开展民间文化展演及科技、文化、卫生三下乡活

动。该镇为丰富群众文化生活，打造文化、旅游名镇品牌，举行古荥镇元宵节文艺汇演活动。镇组织办、卫健办、农办、司法所、团委、妇联、土地所、社保所、民政所及所属企业等相关职能部门，以及惠济二院等组成的三下乡政策法律宣传小分队开展了为民服务活动，在文化交流中不断加强党群血肉联系，在欢声笑语中加强群众的乡土眷恋，在潜移默化中联络乡土人才，为古荥镇经济高质量发展提供肥沃的土壤、坚实的基础、强有力的人才保障。

长兴路街道 红绸舞起来 扭出“过年味”

“咚咚咚，咚咚咚，咚咚咚咚咚咚……”听啊，铿锵的鼓点，撞击百姓的心扉，振奋人心。看啊，村民自发组织的腰鼓队抖动的红绸多像艳丽的火炬，为严寒的冬日增添了一丝暖意。2月18日9时，长兴路街道王砦村新安安置区文化广场人山人海，锣鼓喧天，长兴路街道2019年元宵节民间文化汇演在王砦村主会场拉开序幕。

长兴路街道党工委立足培育和践行社会主义核心价值观，结合主题党日，深入挖掘元宵节文化内涵，以辖区3个村、4个社区自行组织

元宵节民俗活动汇演的形式，充分调动辖区各村、社区群众的积极性，为辖区人民奉上了一道丰盛的文化盛宴。

舞龙队、狮鼓队、军鼓队、腰鼓队身着艳丽的服饰，用震天的锣鼓向群众问好；戏曲、民间故事、廉政顺口溜一个个向在场的观众述说着发生在他们身边的感人事迹；扇子舞、广场舞、民族舞跳出了辖区群众新时代下新的步伐；夕阳红合唱团演唱的《我爱你中国》《在中国大地上》等歌曲，歌颂了辖区群众对今天幸福生活的感恩之情。